

Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 1

Четверг, 1 января 1942 г.

Цена 10 коп

Дадим фронту в 1942 году еще больше оружия, хлеба, одежды

Наступивший 1942 год трудящиеся всего мира встречают в обстановке мировой войны. Германские хищники в целях наживы своих гуннеядцев, навязали трудовому человечеству губительную для народа войну.

В этой войне германский фашизм несет рабство, деспотизм, насилие и разбой. Напав на нашу страну, зарвавшиеся разбойники пытаются навязать советским людям свою волю. Им мало пролитой крови. Они мечтают о мировом господстве, они хотят пожинать там, где они не пахали и не сеяли. Зарвавшиеся разбойники хотят превратить в рабство народы СССР.

Но это им не удастся. Народы многонациональной России не раз громили своих врагов, в том числе и германские войска, пробиравшиеся на нашу землю с целью ее захвата. Фашистская свинья, снувшая свое окровавленное рыло в наш советский огород, будет также уничтожена.

На борьбу против гитлеровского зверя, в бой за свою независимость вступил весь советский народ и все прогрессивное человечество дружественных нам стран.

Вероломно напав на нашу страну „Враг рассчитывал на то, что после первого же удара наша армия будет рассеяна, наша страна будет поставлена на колени. Но враг жестоко просчитался“ (Сталин), наша доблестная Красная Армия, нанося все большие и большие удары, приостановила продвижение гитлеровских орд. Враг делает попытку поглубже за-

рыться в землю и перейти к обороне, но и это ему не удастся. Наши красные воины выживают фашистское зверье из его укреплений. Не выдержав напора советской стали и красноармейского штыка, фашистские разбойники уходят на запад.

Помогая своей родной армии, трудящиеся наших фабрик, заводов, совхозов и колхозов за дни отечественной войны удвоили и даже утроили выработку материалов, потребных стране для фронта и тыла.

Ряд цехов нашего завода за период войны значительно перезыполнили производственные планы. Рабочие нашего завода во много увеличили свою производительность, улучшили качество выпускаемой продукции, за это время увеличилась армия двухсотников, а такие как т. т. Павленко, Усатова, Гузова, Сердюков, Синицин и другие свои дневные нормы вырабатывают до 300 проц.

1942 год станет годом еще большего натиска Красной Армии на фашистских разбойников, годом широкого развития стахановских методов труда, увеличения выпуска потребной фронту продукции, подъема производительности, развития рационализаторской и изобретательской мысли.

В бой за новые победы на фронтах отечественной войны!

В бой за новые достижения на наших фабриках, заводах, совхозах и колхозах!

В 1942 году дадим фронту еще больше оружия, хлеба, одежды!

26 декабря сего года бюро парторганизации нашего завода утвердило секретарем партбюро завода товарища Кошкина Василия Григорьевича.

До этого товарищ Кошкин работал в горкоме ВКП(б) секретарем по кадрам.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ ВОЕННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ЗА САМОВОЛЬНЫЙ УХОД С ПРЕДПРИЯТИЙ

Задача увеличения производства продукции на предприятиях военной промышленности и дальнейшего усиления снабжения Красной Армии всеми видами вооружения требует безусловного закрепления рабочих и служащих на предприятиях военной промышленности.

Обеспечение военной промышленности постоянными кадрами рабочей силы имеет особое значение для быстрого восстановления на полную мощность военных заводов, эвакуированных в восточные районы страны.

В целях полной ликвидации все еще имеющих место самовольных уходов рабочих и служащих с предприятий военной промышленности и усиления ответственности рабочих и служащих, работающих на военных заводах, Президиум Верховного Совета Союза ССР постановляет:

1. Всех рабочих и служащих мужского и женского пола предприятий военной промышленности (авиационной, танковой, вооружения, боеприпасов, военного судостроения, военной химии), в том числе эвакуированных предприятий, а также предприятий других отраслей, обслуживающих военную промышленность по принципу кооперации, — считать на период войны мобилизованными и закрепить для постоянной работы за теми предприятиями, на которых они работают.

2. Самовольный уход рабочих и служащих с предприятий указанных отраслей промышленности, в том числе эвакуированных, рассматривать как дезертирство и лиц, виновных в самовольном уходе (дезертирстве), карать тюремным заключением на срок от 5 до 8 лет.

3. Установить, что дела о лицах, виновных в самовольном уходе (дезертирстве) с предприятий указанных отраслей промышленности, рассматриваются военными трибуналами.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. НАЛИНН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

26 декабря 1941 г.

С партийного собрания

Двадцатого декабря на открытом собрании парторганизации УКСА нашего завода слушался доклад главного инженера строительства тов. Тарабукина о состоянии организации труда и стахановского движения на производстве.

Докладчик отметил ряд работ, с которыми строители справились неплохо. Планы октября, ноября и декабря перевыполнены. Монтажные бригады тов. Чудова, используя внутренние ресурсы, быстро и хорошо смонтировали трансформаторную подстанцию. Бетонщики мастера тов. Сидорова хорошо освоили новую, для них, профессию асфальтистов.

участков и мастеров — говорит парторг тов. Мешков, — имеет место несвоевременность организации рабочего места, частые простои. Что, безусловно, вредно отражается на производстве, снижает наши достижения, тянет нас назад. С этим нужно покончить. Мы имеем все возможности работать во много лучше.

В прениях так же отмечалась плохая работа производственного комитета и комсомольской организации. Особенно их критиковали за то, что они слабо ведут агит-массовую работу на производстве. Красные уголки закрыты, стенные газеты не выходят, доски показателей не заполняются.

БЕЗРУКОВА,

редактор стенной газеты „На трудовом фронте“.

У некоторых прорабов

К НОВЫМ ПОДВИГАМ ЗОВЕТ СТАХАНОВЦЕВ РОДИНА!

Стахановцы военного времени

Трудящиеся нашего цеха живут сейчас единой мыслью, единым желанием: выполнить задания товарища Сталина, дать стране как можно больше продукции, сделать все необходимое для быстрого разгрома ненавистного фашизма.

С исключительным подъемом трудится в дни войны работница тов. Павленко. Производственные нормы она систематически выполняет на 320-350 процентов, а в

отдельные дни ее выработка достигает до 400 процентов.

По три нормы и более изо дня в день дают стахановки т. т. Гурова и Усатова. На 180-200 процентов выполняют сменные нормы работницы т. т. Головных и Боголепова.

Молодая работница тов. Чепышева, при хорошем качестве продукции, задание выполняет на 160-170 процентов. Такую же выработку дает тов. Иванова.

ХУДОШИН. Начальник цеха.

ДОСТОЙНАЯ ВСТРЕЧА

Дружной и слаженной работой встречает новый 1942 год коллектив цеха, где начальником тов. Борщев.

— Будем работать по-военному, не покладая рук! — поклялись стахановцы цеха и свою клятву они подкрепляют боевыми делами, давая родине, Красной Армии все больше и больше продукции.

Высокой производительности труда добилась работница тов. Бордукова. Она ежедневно дает более двух норм. По полторы нормы в смену выработывает рабочий тов. Малышев.

Значительно перевыполняет свои задания работница тов. Гор-

бунова. По 160-170 процентов нормы дает тов. Петрова.

По цеху тов. Ермолаева хорошие образцы стахановской работы показывает тов. Каренина, которая систематически выполняет сменные нормы на 200 процентов и выше. В полтора-два раза больше, чем до войны, дает продукция работница тов. Ливичкая.

Стахановка цеха тов. Загуляева производственные нормы выполняет на 140-150 процентов, тов. Хороших — на 130-135 процентов. Хорошо работают т. т. Тюрина, Максимов и др.

А. КУРБЕТЬЕВА.

Что сделал ты для родины своей?

Пройдут года. Улягутся метели. Залечат раны города-сады. Быть может, сын твой, вечером спостели. Подняв головку, спросит: «Папа, ты... Чем ты помог в великую годину. Когда фашистских полчища зверей Готовили нам тяжкую судьбину? Что сделал ты для родины своей?» Настанет мир. А в песнях о героях Народы будут вспоминать всегда. И спросит дочь у матери порою:

«Что делала, родная, ты тогда? Для раненых ты кровь свою давала? Одежду шила для сирот-детей? Ты за станком мужчину заменяла? Чем помогла ты родине своей?» Об этом спросят нас и наши внуки. Для них примером будет наш порыв, Как метили мы врагу за смерть, за муки. Как отвечали мы на сталинский призыв.

П. ХОРОШЕВ.

НЕ ОТПИСЫВАТЬСЯ, А РУКОВОДИТЬ

На призыв всегда строительные рабочие нашего завода отвечают напряженным трудом. На строительных участках широко развито социалистическое соревнование и ударничество. Строительные планы в октябре, ноябре и декабре прошлого года перевыполнены.

Рабочие столярного цеха освоили производство новых изделий и полностью готовы к их массовому выпуску. Столяры т. т. Сердюков и Вуйзидович ежедневно выработывают по 150-160 процентов дневной нормы.

Наряду с достижениями коллектив строителей имеет в своей работе и ряд серьезных недостатков, которые мешают нормальной работе и нередко являются причиной срыва планов работы отдельных учетков.

Так например, тов. Азыркин монтируя канализационный коллектор от брызгального бассейна зашпал его без предварительной проверки, в результате на стыках. Для устранения этого, пришлось провести большую работу. Случай не внимательного отношения к порученной работе бывают и у других руководителей участков и бригад.

Такое положение дальше неприемлемо. Каждый начальник, мастер, бригадир, а также и все трудящиеся УКС'а должны помнить, что в нашей стране, особенно, в дни отечественной войны работать плохо — есть тяжчайшее преступление перед Родиной. Нужно знать, что всякий проступок в производстве механизмов и рабочей силы недопустим. Сейчас перед ст...

завода стоит задача: полностью использовать все имеющиеся у завода материальные ресурсы, шире развернуть сбор рационализаторских и изобретательских предложений, полностью загрузить имеющиеся на предприятии механизмы, правильно учитывать затраченный рабочими труд, во-время начислять им заработную плату.

Нужно сказать, что у нас есть еще не мало командиров производств, которые вместо четкой организации труда на производстве, составляют в день по несколько актов, докладных записок и всего другого, за чем бы можно было спрятаться, уйти от ответственности за свою нераспорядительность. Организационность, а не отписка — важнейшее качество руководителя.

МЕШКОВ, начальник УКС'а.

НОВАТОРЫ ПРОИЗВОДСТВА

Отсутствие части проектного оборудования и некоторых материалов затрудняли монтажные работы по слаботочному хозяйству. Многие приходилось изготавливать и приспособлять на месте. Заменяя, по соответствующему расчету одно другим.

Результат нашей работы получился не плохой. Комплексная сеть, основа всего слаботочного хозяйства завода, выдержала испытания на отлично. За последних восемь месяцев эксплуатации телефонной сети — ни одного случая аварий. Установленная аппаратура работает безотказно. Стоимость изготовленного на месте оборудования значительно ниже проектной.

Все это достигнуто в результате честного отношения к труду и большой слаженности в работе нашего коллектива. Курсы техминимума, проведенные отделом подготовки кадров во втором квартале прошлого года, явились лучшей школой для наших рабочих и дали мощный толчок делу освоения слаботочной техники. Здесь выковались дей-

ствительно грамотные специалисты, хорошие рационализаторы. Коллективом за 1941 год внесено ряд рационализаторских предложений, из которых многие внедрены в производство.

Рабочий-эксплуатационник тов. Герасимов С. А. предложил с участием механика тов. Сахарова И. И. усовершенствовал способ использования микрофонных трубок, для нормальной работы без аппаратов, путем кнопки переключателя.

Хорошим мастером-рационализатором является тов. Мондин И. К., через его руки прошел почти каждый винтик нашей телефонизации. И таких рабочих у нас не мало.

Сейчас перед коллективом стоит большая работа по завершению некоторых недоделок, полностью закончить монтаж по аппаратной и комплексной сети, с этой задачей мы справимся также неплохо и дадим нашему заводу и населению поселка хорошую и удобную телефонную связь.

И. ГРИГОРЬЕВ, заведующий связью завода.



Трудовые подвиги

Почеху где нач-ком т. Овсицер первенство в социалистическом соревновании держит строгальщик тов. Косулин, который систематически выполняет производственные задания на 210-220 процентов. По-большевистски борется за повышение производительности труда слесарь тов. Никитин. Его выработка составляет 180-190 проц.

Термист тов. Отаев выполнение своих норм довел до 200 процентов. На 170-180 процентов выполняет задание токарь тов. Лындин.

РУДИЦКИЙ, заместитель председателя артели.

Всего больше в этом году трудящиеся нашей артели должны работать лучше, чем в прошлом году.

Самоотверженный труд

Все шире развывается социалистическое соревнование в цехе, которым руководит тов. Матя. Рабочие и работницы стараются сейчас работать за двоих. Это — их вклад в дело обороны.

Каждый день выработывает от 200 до 250 процентов нормы стахановка тов. Ивлева. По две нормы и более дает тов. Чуева.

Работница тов. Воробьева задания выполняет на 150-170 процентов, тов. Колесникова — на 140-150 процентов.

М. МАХОНЬКИНА.

Обстановка военного времени коренным образом изменила жизнь производственной артели, где председатель тов. Васильев. Рабочие артели работают во многом лучше, чем они работали до войны. Производственные планы артели не только систематически из месяца в месяц выполняются, а и значительно перевыполняются. Многие рабочие перевыполняют свои нормы выработки на 50 и 100 процентов. Улучшено качество продукции. Себесто-

имость снижена на 2,6 процента.

В цехах артели с каждым днем растут ряды стахановцев и ударников, только за ноябрь и декабрь прошлого года, их число возросло на 57 человек, из них 26 человек двухсотники — отличники и хорошие общественники. В числе которых: т. т. Богомолов, Гайнулин, Щедров, Ковальчук, Уварова М., Калинин, Фадеева, Кивчан, Сидорова, Чернигова и другие. Эти

БУДЕМ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

товарищи заслужили общественного уважения и могут быть достойно занесены на доску почета. Всемерно улучшая производство, члены артели принимают активное участие во всех политических кампаниях нашего поселка. За время войны коллективом отчислено от повседневного заработка в фонд обороны страны на общую сумму 7900 рублей, собрано среди рабочих и сделано артелью для бойцов фронта 340 различных теплых вещей.

Прибыль второго квартала в сумме 3435 рублей внесены в госбанк, в счет досрочного погашения госзайма, а 7000 рублей — прибыли 3 и 4-го кварталов перечислены на специальный счет постройки колонны танков имени Промкооперации РСФСР. Кроме того, члены артели в декабре отработали 3 выходных дня, а заработанные за это время деньги полностью перечислены на постройку танковой колонны. Трудящиеся артели

куплено денежно-вещевой лотерей на сумму 3435 рублей, послано 12 новогодних посылок бойцам фронта, общей стоимостью 720 рублей. В посылки вложены: носовые платки, кисеты, туалетное мыло, одеколон, карандаши, конфеты, печенье и т. п.

Выше перечисленных успехов артель достигла на основе широкой массово-разъяснительной работы. При правлении артели регу-

Поддержать хорошее начинание

В дни отечественной войны каждый советский гражданин обязан заботиться о том, чтобы город, поселок, село, где он живет и фабрика, завод, колхоз, совхоз, где он работает стали неурушимыми крепостями и в случай нападения врага с воздуха, смогли продолжать бесперебойную работу. Снабжать Красную Армию и страну всеми необходимыми материалами и продуктами.

Организации Осоавиахима в этой области до войны и в период войны проделали огромную работу. Многие трудящиеся страны, в том числе и рабочие нашего завода, в организации Осоавиахима получили неплохую подготовку ПВХО.

Рабочие нашего завода в 1941 году прошли школу ПВХО первой ступени и получили неплохие отметки успеваемости.

Для дальнейшего усовершенствования знаний при охране завода организованы курсы ПВХО второй ступени по 110 часовой программе. Занятия на курсах начались и проходят с большим интересом. Но здесь есть еще и ряд недостатков. Главное это то, что еще не все записавшиеся приступили к учебе. Ряд товарищей не могут посещать занятия потому, что они работают в разных сменах, а учеба проводится только в одной.

Командованию охраны нужно поддержать хорошее начинание и сделать все необходимое для нормальной работы курсов.

СТАРОДУБЦЕВ.

Навести порядок в столовых

В статье „Что значит быть советским патриотом в наши дни“ М. И. Калинин подчеркивает, что необеспечение пропускной способности столовых, допущение очередей в магазинах, снабжающих продуктами первой необходимости,—непатриотическое дело.

Однако, этой истины не желают понять работники столовых и буфетов нашего завода. Работают они, из рук вон, плохо, за образцовое обслуживание посетителей не борются. Рабочие очень часто за время своего перерыва пообедать не успевают. Прежде чем добраться до стола, они вынуждены пройти через тройную цепь очередей — к кассе, к раздаче, к стулу. Нередко можно наблюдать такую картину: обеденный перерыв кончился, а многие рабочие все еще продолжают стоять в очереди за ложками. Станки в это время бездействуют, выпуск

продукции задерживается.

К числу недостатков в работе столовых следует отнести еще и то, что здесь нет элементарной чистоты. Столы не смываются, работницы ходят в грязных халатах, на кухню заходят в пальто, в шапках посторонние лица и т. д. Меню здесь каждый день одно и то же.

Неполадки, которые до сих пор наблюдаются в столовых и буфетах, вызваны тем, что не серьезно относятся к своим обязанностям директор этих столовых Михайлин, который к запросам трудящихся не прислушивается, за чистотой и качеством обедов не следит. Он ни разу даже не поинтересовался: о чем пишут рабочие в книге жалоб.

Заводские партийная и профсоюзная организации должны вникнуть в работу столовых и навести там образцовый порядок.

М. КРЮНОВ.

Ретивый директор

Директор столовых нашего поселка Михайлин крайне нетактичен в отношениях к своим сотрудникам. Часто бывает с ними груб, оскорбляет их нецензурными словами и даже избивает. Так, например, было в начале декабря: Рабочий Савинков, вернувшись из пекарни, зашел в контору и зажав щеку, от того, что у него болели зубы, наклонился к столу. Увидев это, строгий директор ни с того, ни с сего схватил Савинкова за руку и ударил его об косяк двери.

За Савинкова заступилась зав. производством тов. Непомнящих.

— Вы не имеете права так поступать! — воскликнула она — Мы будем жаловаться!..

Тогда окончательно

рассвирипевший директор накинулся на тов. Непомнящих. При всех присутствующих сотрудников он начал ее ругать площадной бранью. Зпай, мол, меня! Со мной не шути, у меня такой характер!

Да, и где уж тут шутить! Тут не до шуток! Сжавшись в комочек, подавленная диким и не заслуженным оскорблением, с горящими от стыда щеками, тов. Непомнящих, не помня себя, выбежала из конторы и заплакала. Вскоре тов. Непомнящих была с работы снята.

Пора, наконец, избавиться от площадности михайлинской брани. Ретивого директора следует призвать к порядку.

ШАМАРОВ,

опер. уполном. уголрозвизка.

Проявить заботу о людях

По лесным дорожкам, которые ведут к заводоуправлению ежедневно проходят сотни людей. Одни идут на завод, другие с завода. Здесь же работницы носят в ясли своих детей. Но, так как эти дорожки сильно обледенели, по ним ходить стало трудно, скользко, особенно при спуске с горы от жилучастка.

Необходимо дорожки регулярно посыпать шлаком, как это делалось в прошлые годы.

ГРИГОРЬЕВ, еше

Кино в январе

В январе в поселковом клубе будут демонстрироваться звуковые кинофильмы: 1-2 — „Дарико“, 3-4 — „Случай в вулкане“, 6-7 — „Последний табор“, 8-9 — „Гибель орла“, 10-11 — „Любимая девушка“, 13-14 — „Последний аттракцион“, 15-16 — „Сказка о попе и работнике его Балде“, 17-18 — „Дети капитана Гранта“, 20-21 — „Линия Маннергейма“, 22-23 — „Возвращение Максима“, 24-25 — „Парень из тайги“, 27-28 — „Ночной извозчик“ и 30 — „Искатели счастья“.

ПРАВЛЕНИЕ.

К СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ ВЛКСМ.

Комитет Комсомола сейчас находится при поселковом клубе.

Комитет ВЛКСМ.

Отв. редактор

Г. К. Мартынов.

ПРОСЬБА ко всем рабочим, работницам и домохозяйкам, имеющим на руках из клубной библиотеки книги, возвратить их до 15 января 1942 года. В случае не возврата, согласно существующего законоположения, стоимость книг будет взыскана в пятикратном размере.

Зав. библиотекой.